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  УНИВЕРСИТЕТ ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО СТОПАНСТВО 

   

 

С Т А Н О В И Щ Е 
 

От: доцент доктор Елка Георгиева Василева;  

Университет за национално и световно стопанство;  

Професионално направление 3.7 Администрация и управление, научна 

специалност „Регионално развитие (стратегическо планиране и устойчиво 

развитие на регионите)“ 

 

Относно: конкурс за доцент научна специалност Администрация и управление 

(регионален мениджмънт и финансиране на регионални проекти), 

професионално направление 3.7. Администрация и управление в УНСС, 

обнародван в ДВ, бр. 69 от 16.08.2024 г. 

  

1. Информация за конкурса 

Конкурсът е обявен за нуждите на катедра „Регионално развитие”, факултет 

„Управление и администрация“ на УНСС, съгласно Решение на АС № 04/26.06.2024 г. 

Участвам в състава на научното жури по конкурса, съгласно Заповед № 

2948/15.10.2024г. на заместник-ректора на УНСС. 

2. Кратка информация за кандидатите в конкурса 

В обявения конкурс участва като единствен кандидат главен асистент доктор 

Георги Христов Цолов, щатен преподавател на основен трудов договор в катедра 

„Регионално развитие“. Видно от биографията на кандидата, от 2009г. до 2016г. той е 

привлечен като хоноруван асистент към факултет „Управление и администрация“, а от 

2016г. до настоящия момент е главен асистент в катедра „Регионално развитие”, 

факултет „Администрация и управление” в УНСС. Впечатляваща е експертизата на гл. 

ас. д-р Георги Цолов в значими за обществото сфери на дейност в публичния сектор и 

бизнеса, като: експерт и анализатор към Съюз за стопанска инициатива (2001-2012г.), 

заместник-председател на Управителния съвет на „Армейски Холдинг“ АД (2006-

досега), контрольор за вътрешни одити на дъщерните дружества на "Терем" АД (2013-

2015г.), лицензиран лектор и координатор на проекти към „Хермес” ООД, а през 

2024г. е избран за национален експерт и член на Комитета за социално-икономически 

анализи (Socio-Economic Analysis Committee) на Европейската агенция за химикалите 

(European Chemicals Agency), с локация в град Хелзинки, Финландия. Представени са 

от кандидата и множество сертификати, удостоверяващи членството му в авторитетни 

национални и международни професионални общности, сред които: Regional Studies 

Association, Българска Асоциация за Регионални Изследвания, Асоциация на 

българските градове и региони, Институт за местно и регионално развитие, Съюз за 

стопанска инициатива, Национална студентска асоциация по политически науки. 

3. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната длъжност 

От информацията в картата за изпълнение на количествените изисквания за 

заемане на академичната длъжност "доцент" в УНСС става ясно, че кандидатурата на 

гл. ас. д-р Георги Цолов напълно отговаря на критериите за оценка. Минималните 

национални изисквания съгл. ЗРАСРБ (чл. 26) и ППЗРАСРБ (чл. 1а, ал. 1) са 400 
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точки, а точките на кандидата са 524 т. (раздел I). Според допълнителните изисквания 

за УНСС съгл. ЗРАСРБ (чл. 2б, ал. 5) и Правилника за приложението му (чл.1 а, ал. 2-

3) минималните изисквания са 320 т., а точките на участника в конкурса са 605 т. 

(раздел II) Или сумарно по двете групи критерии I+II минималният праг е 720 т., а 

кандидатът е постигнал 1129 т.  

Представената от кандидата карта за изпълнение на качествените изисквания за 

заемане на академичната длъжност „доцент“ в УНСС показва, че гл. ас. д-р Георги 

Цолов е активен изследовател, който чрез академичната си дейност през годините е 

работил активно за създаването и утвърждаването на специалност „Регионално 

развитие“ и нейното специализирано обучаващо звено катедра „Регионално развитие“. 

Множество сертификати, членства в професионални и научни организации, участия в 

организационни комитети и с доклади в международни научни форуми, ръководство и 

участия в университетски и национални научно-изследователски проекти са безспорно 

потвърждение, че кандидатът има значим обществен принос в преподавателската и 

научно-изследователската дейност в университета и академичната среда на 

професионално направление „Администрация и управление“. Представените резултати 

по безспорен начин доказват високата активност и постиженията на гл. ас. д-р Георги 

Цолов като изследовател и утвърден лектор на университетско, национално и 

международно ниво.  

В Протокол № 8/15.05.2024 г. и Съветът по хабилитация на УНСС дава своето 

положително становище за потенциалния участник в конкурса гл. ас. д-р Георги 

Христов Цолов и единодушно гласува, че неговата кандидатура отговаря ва 

количествените и качествените изисквания, приети от Академичния съвет на УНСС.  

С основание и аргументирано може да се направи изводът, че кандидатът в 

настоящия конкурс отговаря на количествените и качествените изисквания за 

заемане на академичната длъжност "доцент" в УНСС като е постигнал 

съществено преизпълнение. 

4. Оценка на учебно-преподавателската дейност на кандидата  

Кандидатът има богат преподавателски опит от 2009 г. досега, първоначално 

като хоноруван асистент, а от 2016 г. и като щатен преподавател към катедра 

„Регионално развитие“. Служебните бележки за стаж и учебна заетост, издадени във 

връзка с конкурса показват, че към 10.04.2024г. гл. ас. д-р Георги Цолов има 7 години 

и 6 месеца трудов стаж в УНСС, от които 5 год. и 11 месеца като „главен асистент“ и с 

общ резултат 1075 часа лекции преизпълнява изискуемия минимум за аудиторна 

заетост през периода от учебна година 2020/2021 до зимен семестър на учебна година 

2024/2025. В посочения период кандидатът води лекции по 15 учебни дисциплини в 

ОКС „бакалавър“ и ОКС „магистър“, сред които: „Финансиране на регионални 

проекти“, „Регионален мениджмънт“, „Публично-частни партньорства“, 

„Интелигентни бизнес модели и обществени поръчки“, „Въведение в мениджмънта“, 

„Икономика и управление на регионите“, „Иновации и конкурентоспособност на 

регионите“ и др., което доказва компетентността му по научната специалност на 

обявения конкурс. Високо постижение е участието на кандидата в дългосрочна 

преподавателска мобилност в периода 26.10.2023-27.12.2023г. по програма Еразъм+, 

когато гл. ас. д-р Георги Цолов провежда 40 учебни часа лекции на чужд език в 

Neapolis University Pafos (NUP), град Пафос, Кипър по учебните курсове: „Регионален 

мениджмънт“, „Стратегически измерения на Зелената сделка в ЕС“, „Европейски 

финансови инструменти“, „Трансгранично сътрудничество“, ПЧП – инструмент за 

локални инвестиции“, „Дигитална трансформация и местно самоуправление“.  
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Предвид анализираните резултати в учебно-преподавателската дейност 

на кандидата, категорично може да се направи изводът, че гл. ас. д-р Георги 

Цолов притежава необходимата квалификация, компетентност и подготовка за 

заемане на академичната длъжност „доцент“ по обявения конкурс. 

5. Кратка характеристика на представените научни трудове/публикации 

За участие в конкурса за заемане на академична длъжност „доцент” гл. ас. д-р 

Георги Цолов представя разнообразна палитра от публикации, сред които: 1 учебно 

пособие; 1 самостоятелна монография, 1 монографична книга, издадена на базата на 

защитен дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен 

„доктор“, участие в 2 колективни монографии със самостоятелни глави; съавторство в 

3 научни публикации в издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази 

данни; 8 статии в специализирани научни списания, индексирани в други 

международни бази данни с научна информация, 16 доклада, като 6 от тях са 

представени на конференции в чужбина). Публикациите не повтарят представените от 

кандидата при придобиване на ОНС „доктор” и за придобиване на академична 

длъжност „главен асистент”. 

От представените научни разработки се установява, че изследователската 

дейност на кандидата е насочена към актуалните въпроси в предметното поле на две 

основни направления: регионален мениджмънт и финансиране на регионални проекти. 

Безспорно основно място в научната продукция заема монографичния труд 

„Регионален мениджмънт“, издаден от ИК на УНСС в обем 126 страници. Второто 

научно направление се представя от научно-приложните резултати, които авторът  

систематизира в учебното помагало „Финансиране на регионални проекти“. 

Множество статии и доклади потвърждават, че гл. ас. д-р Георги Цолов системно 

запознава научната общност в България и чужбина, с постиженията на научното си 

творчество. 

Авторът демонстрира добро познаване и умения за интерпретация на 

теоретични и аналитични постановки в изследваните области, аргументирано защитава 

своите тези, демонстрира критично мислене и дава конкретни предложения за 

усъвършенстване на процесите в регионалното управление. Голяма част от 

публикациите са цитирани от други изследователи, което е атестат за положително 

възприемане на тезите и резултатите от научните изследвания на гл. ас. д-р Георги 

Цолов. 

Аналитичният преглед на представените по конкурса научни трудове и 

публикации на гл. ас. д-р Георги Цолов позволява да се оцени високо тяхното 

научно съдържание, полезността им за практиката от гледна точка на 

постигнатите резултати от изследванията и пълното им съответствие на 

изискванията за заемане на академична длъжност „доцент“ към УНСС. 

6. Синтезирана оценка на основните научни и научно-приложни приноси на 

кандидата 

Приемам заявените от кандидата по конкурса научно-теоретични и научно-

приложни приноси, които са формулирани коректно и синтезирано, като отразяват 

фактическите резултати от научно-приложните му изследвания. Считам, че те 

произтичат от теоретичното обогатяване на регионалната наука, надграждането на 

методологическите постановки и разширяването на практико-приложните аспекти в 

областта на регионалния мениджмънт и финансирането на регионални проекти. 

Авторът прилага критичен подбор и предлага научна апробация на конкретни модели, 
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добри практики и действия за качествена промяна и постигане на ефективност, чрез 

потенциала на мениджмънта в регионалното развитие в България.  

Идентифицирани са дефицити в регионалния мениджмънт и са формулирани 

механизми за участие в управлението на всички заинтересовани страни – инвеститори, 

местен бизнес, неправителствени организации, научна общност и медии, включително 

и чрез насоки за апробиране на добри европейски практики, на основата на 

въвеждането на интегрирания териториален подход в дейността на отговорните 

институции и административни звена. 

Подкрепям и формулирането на приносни моменти от кандидата по повод 

усъвършенстването на екипния подход на работа в катедра „Регионално развитие“, 

повишаване качеството на научния обмен в партньорските мрежи и утвърждаването на 

интердисциплинарния подход в преподаването и работата със студентите. 

7. Основни критични бележки и препоръки към кандидата 

Представеното от кандидата научно творчество за участие в конкурса и 

отличните ми впечатления от работата му в катедра „Регионално развитие“, дават 

основание да оценя високо неговата научно-изследователска и учебно-

преподавателска дейност. Препоръчвам в бъдеще гл. ас. д-р Георги Цолов да положи 

целенасочени усилия за реализиране на самостоятелни публикации в реферирани и 

индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация. Като необходимо 

условие за постигането на тази цел разглеждам по-активното му участие в 

международни и национални изследвания, които биха разширили и задълбочили 

неговите по-нататъшни научни търсения. 

8. Заключение 

В обобщение на всички изложени аргументи и оценявайки кандидата по 

съвкупността от предоставените документи и авторски материали, мога категорично 

да потвърдя, че гл. ас. д-р Георги Цолов удовлетворява изискванията за заемането на 

академичната длъжност „доцент“, съгласно Закона за развитие на академичния състав 

в Република България и Правилника за неговото прилагане, както и допълнителните 

изисквания на УНСС. 

С пълна убеденост и отговорност предлагам кандидатът по конкурса гл. ас. 

д-р Георги Христов Цолов да бъде избран за заемане на академичната длъжност 

„доцент” по професионално направление 3.7 Администрация и управление, научна 

специалност „Администрация и управление (регионален мениджмънт и 

финансиране на регионални проекти)“ в УНСС. 

 

 

 

 

03.12.2024 / София    Подпис: …………………………… 

            доц. д-р Елка Василева 
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UNIVERSITY OF NATIONAL AND WORLD ECONOMY 

   

 

STATEMENT 
 

By:  Assoc. Prof. Dr. Elka Georgieva Vasileva;  

University of National and World Economy (UNWE); Professional field 3.7 

Administration and Management; Scientific specialty: "Regional Development 

(Strategic Planning and Sustainable Regional Development)" 

 

Subject: Competitive procedure for an Associate Professor in the professional field 3.7     

Administration and Management, Scientific Specialty: “Administration and 

Management (Regional Management and Financing of Regional Projects)” at the 

UNWE 

 

1. Information about the competitive procedure 

The competition has been announced for the needs of the Regional Development 

Department, Management and Administration Faculty of the UNWE, according to Decision 

of the Academic Council No 04/26.06.2024. I participate in the composition of the scientific 

jury of the competition, according to Order No. 2948/15.10.2024. of the Vice-Rector of 

UNWE. 

2. Brief information about the candidates 

Chief Assistant Dr. Georgi Hristov Tsolov, a full-time lecturer on a basic employment 

contract at the Regional Development Department, participated in the announced competition 

as the only candidate. As evidenced by the biography of the candidate, from 2009 to 2016 he 

has been attracted as a part-time assistant at the Management and Administration Faculty, 

and from 2016 to the present he has been a Chief Assistant at the Regional Development 

Department at the UNWE. The expertise of Chief Assist. Dr. Georgi Tsolov is in areas of 

activity significant for society in the public sector and business, such as: expert and analyst at 

the Union for Economic Initiative (2001-2012), Deputy Chairman of the Management Board 

of Army Holding Joint Stock Company (2006-present), controller for internal audits of  the 

subsidiaries of TEREM Joint Stock Company (2013-2015), licensed lecturer and project 

coordinator at HERMES Ltd., and in 2024 he has been elected as a national expert and 

member of the Committee for Socio-Economic Analysis Committee of the European 

Chemicals Agency, located in the city of Helsinki, Finland. The candidate also presented 

numerous certificates certifying his membership in authoritative national and international 

professional communities, including: Regional Studies Association, Bulgarian Regional 

Studies Association, Association of Bulgarian Cities and Regions, Institute for Local and 

Regional Development, Union for Economic Initiative, National Student Association of 

Political Science. 

3. Fulfillment of the requirements for occupying the academic position 

From the information in the card for the fulfillment of the quantitative requirements 

for occupying the academic position of Associate Professor at the UNWE it becomes clear 

that the candidacy of Chief Assist. Dr. Georgi Tsolov fully meets the assessment criteria. The 

minimum national requirements according to the current legislation are 400 points, and the 

candidate's points are 524 points (section I). According to the additional requirements for the 

UNWE, the minimum requirements are 320 points, and the points of the participant in the 
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competition are 605 points (section II). Or in total, according to the two groups of criteria 

I+II, the minimum threshold is 720 points, and the candidate has achieved 1129 points. 

The card presented by the candidate for the fulfillment of the quality requirements for 

occupying the academic position of Associate Professor at the UNWE shows that Chief 

Assist. Dr. Georgi Tsolov is an active researcher who, through his academic activities over 

the years, has worked actively for the creation and establishment of the Regional 

Development specialty and its specialized training unit Regional Development Department.  

Numerous certificates, memberships in professional and scientific organizations, 

participation in organizing committees and reports in international scientific forums, 

management and participation in university and national research projects are an indisputable 

confirmation that the candidate has a significant public contribution to the teaching and 

research activities at the university and the academic environment of the professional field of 

"Administration and Management". The presented results indisputably prove the high 

activity and achievements of Chief Assist. Dr. Georgi Tsolov as a researcher and an 

established lecturer at university, national and international level.  

In Protocol No 8/15.05.2024 the Habilitation Council of UNWE gives its positive 

opinion on the potential participant in the competition Chief Assist. Dr. Georgi Tsolov and 

unanimously voted that his candidacy meets the quantitative and qualitative requirements 

adopted by the Academic Council of UNWE.  

With justification and reasoned reasoning, it can be concluded that the candidate 

in this competition meets the quantitative and qualitative requirements for occupying the 

academic position of Associate Professor at the UNWE and has achieved a significant over 

fulfillment. 

4. Evaluation of the candidate's teaching activity 

The candidate has extensive teaching experience since 2009, initially as a part-time 

assistant, and since 2016 as a full-time lecturer at the Regional Development Department. 

The official notes for internship and academic employment issued in connection with the 

competition show that as of 10.04.2024. Chief Assist. Dr. Georgi Tsolov has 7 years and 6 

months of work experience at the UNWE, of which 5 years. and 11 months as "Chief 

Assistant" and with a total score of 1075 hours of lectures exceeds the required minimum for 

classroom occupancy during the period from the academic year 2020/2021 to the winter 

semester of the academic year 2024/2025.  

During the specified period, the candidate lectured in 15 academic disciplines in the 

EQD of Bachelor and Master, including: "Financing of Regional Projects", "Regional 

Management", "Public-Private Partnerships", "Smart Business Models and Public 

Procurement", "Introduction to Management", "Economics and Management of the 

Regions", "Innovation and Competitiveness of the Regions", etc., which proves his 

competence in the scientific specialty of the announced competition. A high achievement is 

the candidate's participation in long-term teaching mobility in the period 26.10.2023-

27.12.2023. under the Erasmus+ program, when Chief Assist. Dr. Georgi Tsolov conducts 40 

hours of lectures in a foreign language at Neapolis University Pafos (NUP), Paphos, Cyprus 

on the following courses: "Regional Management", "Strategic Dimensions of the Green Deal 

in the EU", "European Financial Instruments", "Cross-Border Cooperation", “Public-Private 

Partnerships – Local Investment Instrument”, "Digital Transformation and Local Self-

Government".  

Considering the analyzed results in the teaching activity of the candidate, it can be 

categorically concluded that Chief Assist. Dr. Georgi Tsolov has the necessary 

qualification, competence and preparation to occupy the academic position of Associate 

Professor under the announced competition. 
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5. Brief description of the submitted scientific papers/publications 

For participation in the competition for the academic position of Associate Professor 

Chief Assist. Dr. Georgi Tsolov presents a diverse palette of publications, including: 1 

textbook; 1 independent monograph, 1 monographic book, published on the basis of a 

defended dissertation for awarding the educational and scientific degree of "Doctor", 

participation in 2 collective monographs with separate chapters; co-authorship in 3 scientific 

publications in journals, refereed and indexed in world-famous databases; 8 articles in 

specialized scientific journals, indexed in other international databases with scientific 

information, 16 papers, 6 of which were presented at conferences abroad). The publications 

do not repeat those presented by the candidate when acquiring the degree of "Doctor" and for 

acquiring the academic position of "Chief Assistant". 

From the presented scientific works, it is established that the research activity of the 

candidate is focused on current issues in the subject field of two main areas: regional 

management and financing of regional projects. Undoubtedly, the main place in the scientific 

production is occupied by the monographic work "Regional Management", published by 

UNWE Publishing Complex in a volume of 126 pages. The second scientific direction is 

represented by the scientific and applied results, which the author systematizes in the 

textbook "Financing Regional Projects". Numerous articles and reports confirm that Chief 

Assist. Dr. Georgi Tsolov systematically acquaints the scientific community in Bulgaria and 

abroad with the achievements of his scientific work. 

The author demonstrates good knowledge and skills for interpretation of theoretical 

and analytical statements in the areas under study, defends his theses with arguments, 

demonstrates critical thinking and gives specific proposals for improving the processes in 

regional management. A large part of the publications is cited by other researchers, which is 

a testament to the positive perception of the theses and results of the scientific research of 

Chief Assist. Dr. Georgi Tsolov. 

The analytical review of the scientific papers and publications of Chief Assist. Dr. 

Georgi Tsolov, allows to highly appreciate their scientific content, their usefulness for 

practice in terms of the achieved research results and their full compliance with the 

requirements for occupying the academic position of Associate Professor at the UNWE. 

6. Synthesis of the main scientific and scientific-applied contributions of the 

candidate 

I accept the scientific-theoretical and scientific-applied contributions declared by the 

candidate in the competition, which are formulated correctly and synthesized, reflecting the 

factual results of his scientific and applied research. I believe that they stem from the 

theoretical enrichment of regional science, the upgrading of methodological formulations and 

the expansion of practical and applied aspects in the field of regional management and 

financing of regional projects. The author applies critical selection and offers scientific 

approbation of specific models, good practices and actions for qualitative change and 

achievement of efficiency through the potential of management in regional development in 

Bulgaria.  

Deficits in regional management have been identified and mechanisms for 

participation in the management of all stakeholders – investors, local business, non-

governmental organizations, the scientific community and the media – have been formulated, 

including through guidelines for approbation of good European practices, based on the 

introduction of the integrated territorial approach in the activities of the responsible 

institutions and administrative units. 

I also support the formulation of contribution points by the candidate on the occasion 

of improving the team approach to work in the Regional Development Department, 
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improving the quality of scientific exchange in partner networks and promoting the 

interdisciplinary approach in teaching and working with students. 

7. Main critical remarks and recommendations to the candidate 

The scientific creativity presented by the candidate for participation in the 

competition and my excellent impressions of his work in the Regional Development 

Department give reason to highly appreciate his research and teaching activities. I 

recommend in the future Chief Assist. Dr. Georgi Tsolov to make purposeful efforts to 

implement independent publications in refereed and indexed in world-famous databases with 

scientific information. As a necessary condition for achieving this goal, I consider his more 

active participation in international and national research, which would broaden and deepen 

his further scientific searches. 

8. Conclusion 

In summarizing all the arguments presented and evaluating the candidate based on the 

totality of the documents and author's materials provided, I can categorically confirm that 

Chief Assist. Dr. Georgi Tsolov, satisfies the requirements for occupying the academic 

position of Associate Professor in accordance with the Law on the Development of the 

Academic Staff in the Republic of Bulgaria and the Regulations for its Implementation, as 

well as the additional requirements of the UNWE. 

With full conviction and responsibility, I propose the candidate in the competition 

Chief Assist. Dr. Georgi Hristov Tsolov to be elected to the academic position of Associate 

Professor in the professional field 3.7 Administration and Management, Scientific 

Specialty Administration and Management (Regional Management and Financing of 

Regional Projects) at the UNWE. 

 

 

December 3, 2024 

Sofia, UNWE             Signature……………………  

Assoc. Prof. Dr. Elka Vasileva 

 


